

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetéseket jutányosan számíttatnak.

## Választás a Józsefvárosban.

A holnapi pénteken harci zaj veri föl megint a Józsefváros csendéletét. A harci lármát a függetlenségi párton fujják, hogy tulharsogják vele azt az egyre éle-  
sebben kiálló igazságot, mely e város-  
rész polgárságának ajkáról hangzik föl  
és tiltakozik ellene, hogy belvárosi pol-  
gárt küldjön reája a függetlenségi párt,  
mintha bizony nem akadna annak a kerü-  
letnek méltó szószólója magában a Jó-  
zsefvárosban, olyan, aki együtt élve,  
együtt érezve ama városrészes lakosságá-  
val, a más városrészből érkezőnél ezer-  
szer jobban ismeri az ottani polgárság  
sok-sok panaszát és kívánságát.

Egy-két függetlenségi vezetőnek ez  
az erőszakosnak mondható jelölése,  
melylyel egyébként tiszteletreméltó je-  
löltségnek némi elégedett szeret-  
nének adni belvárosi bukkásáért, arra  
készítette a Józsefvárosnak több válasz-  
tóját, hogy

### Józsefvárosi polgárt jelöljenek Köbbling Antal molnáriparos személyében,

kit polgártársainak éveken át való tisz-  
tes munkával kiérdemelt szeretete méltó-  
vá tesz reá, hogy a Józsefváros kép-  
viselőletében helyet kapjon a törvényha-  
tósági bizottságban.

Köbbling Antal a polgárság jelöltje,  
munkapárti és függetlenségi polgáré  
egyaránt, szemben a függetlenségi párt  
hivatalos jelöltjének kikialtott belvárosi  
földesurral, akinek jelölése pusztán azért  
történt, hogy a Józsefvárosba próbálják  
bevinni azt, aki alig egy hónapja a bel-  
városban kisebbségben maradt.

Ez a helyzet tiszta képe, melyet azért  
tártunk föl józsefvárosi polgártársaink  
előtt, hogy Pollák Lajossal szemben a  
saját vérükből való vérré, a Józsefváros  
egyik tisztos multu iparosára Köbbling  
Antalra adják le szavazatukat.

## Rendkívüli közgyűlés mesterséges akadályokkal.

A városbéke igazi útja.

Fogjanak össze a komoly elemek.

Közgyűlést tartott hétfőn délután a város.  
A közgyűlés rövidnek és komolynak ígérke-  
zett. Legalább is ez volt az általános hangulat  
mindkét oldalon, ahol egyforma igazságérzettel  
ismerték el, hogy a 77000 koronáért elnyert  
regále-bérlet kétségkívül eredményes szószó-  
lását jelenti *Szemző* Gyula főispánnak és *Pod-  
manicsky* Endre báró képviselőnek, akiknek  
köszönhető, hogy Baján alig kétezer koroná-  
val, számba sem menő összeggel lett drágább  
a regále, holott az összes többi városokban  
(csak a szomszédos Szabadkán is) bizony  
tízezerrel nagyobb lett a megváltás összege.

A koalíció éhes sásikaseroge tudniillik olyan  
uresen hagyta vissza az államkasszát, hogy a  
pénzügyi kormány — mi térés tagadás —  
kénytelen volt fokozni igényeit ezen a téren is.

Szóval: általános meglepedés töltötte el  
meg a harciasabb szellemű függetlenségi város-  
atyákat is és Bajai Péter, Klein Rezső meg  
a többi kurucok is, egész loyaltással nyil-  
latkoztak a közgyűlés előtti társalgóvá avatott  
kis-tanácssteremben a regále-kérdés kedvező  
megoldásáról.

A hűhő nélkül való, megértő komoly munka  
szereleme bontogatta szárnyait a közgyűléste-  
remben is, mikor váratlanul, fölállott a balol-  
dal első padsorának szélén Valentin Emil és  
mesterséges zavart idézve föl, rajta volt, hogy  
előzze a megértést, a komolyságot és az áldásos  
munka hármasságát.

Régi, közismert fogással kezdte. Városbékére,  
egyetértő és városfejlesztő munkára való prokla-  
máció meg a többi csábos szólam csak úgy  
ömlött a szavából, hogy aztán annál féktele-  
nebbül rugdossa meg azokat, akik a munká-  
pártban egyesülve, látszólag lassu, de céltudo-  
tos tevékenységgel épen a közgyűlési han-  
dabandák kiküszöbölését vették föl a prog-  
ramjukba. A regále-bérletről, fejtegette állíva  
minden logikát, átcsapott a baja—bátaszéki  
szomszédos forgalomra és támadta, vádoolta  
a munkapárti tábor becsteltes törekvéseit, mely-  
nek pedig alig tíz perccel előbb látszólag  
békét ajánlott föl.

A munkapárt, közönyösen nézte, amit  
ez a bizottsági tag művelt és eszeágában sincs  
ezt az eljárást a függetlenségi párt rová-  
sára írni, mert lehetetlen elhinni, hogy a fent  
ismertetett harcmodorhoz a függetlenségi párt  
jobbberésű elemeinek bármi köze is volna.  
Ép ezért erős is a hitünk, hogy a város ve-  
zetésére hivatott munkapárt és a közgyűlési

függetlenségi csoport komolyan értékes tajpai  
már a közel jövőben meg fogják találni a  
pártok megértéséhez és az egyetértő munká-  
hoz vezető irányt, melyet a közismert köz-  
gyűlési békétlenkedők kizárásával és az álta-  
luk letaposott ösvény szigorú elkerülésével  
kell keresni. Vannak a függetlenségi pártnak  
igazán tiszteletreméltó, józan elemei, kikkel  
szívesen köti meg a munkapárti tábor az egy-  
két rendező által megbolygatott pártközi  
békét.

Mert a közismert igazgák erre egyáltalán  
nincsenek hivatva. Beigazolta ezt a közgyűlés  
végén Valentin Emil újból, mikor pusztán  
szereplési vágyból és fontoskodásból, no meg  
azért, hogy suba alatt egy kis bizalmatlansági  
nyilatkozatot tegyen a munkapárt ellen, egy  
minden jogász komolyságot nélkülöző ma-  
növerbe fogott. A tanács azt javasolta, hogy  
a vám és helypénzszedés dolgát adják  
ki a már régebben megválasztott bizottságnak.  
Valentin Emil pedig negyedórás beszédében  
fosztokodva, bizalmatlankodva Rajk Aladárt  
ajánlotta be a bizottságba, holott ennek  
helye ezuttal nem volt, mert egy immár ré-  
gebben végérvényesen megválasztott bizottság-  
ról volt szó. A komoly jogászemberhez nem  
illő, időt fecsejtő beszéd és az ennek során  
való burkolt bizalmatlankodás a közgyűlés  
többségi pártjának hozzáértésével szemben,  
megmutatta, kik a »kerékkötői« az egymást  
megértő várospolitikának, kiket a lapulajdo-  
nos főlészáló ne a munkapártban keressen  
unos-untalan, hanem önmagához sokkalta  
közelebb.

Egyébként a következőképen folyt le a köz-  
gyűlés.

Hagedüs Aladár polgármester délután négy-  
kor megnyitja a közgyűlést és jelenti, hogy  
a napirendre a regále bérlet, meg a vám és  
helypénzszedés ügye van kitűzve.

Weisz Nándor gazdasági tanácsnok előter-  
jeszti a pénzügyminiszter leiratát, amely szerint  
a borítal- és fogyasztási adót 1911., 1912. és  
1913 ra 77.000 koronáért kapja meg a város.  
A regále nyilvános árverésen kell bérbé adni,  
vagy pedig tényleges tiszta házi kezelésbe kell  
a regále venni. Jelenti a tanácsnok, hogy e  
hó 15-ére 9 órára nyilvános árverést hirdettek  
és a legtöbbet ígérőnek fog a regále kiadni.  
Ha ez nem járna sikerrel, akkor tiszta házi  
kezelésbe vették a fogyasztási adó. Ily érte-  
lemben két vályagos szerződést írtak alá.

A tanács előterjesztését — a fent váolt  
sajnálatos rendezés leszámítva — meg-  
nyugással vette tudomásul a közgyűlés.

A vám és helypénzszedés dolgát a város  
polgármesteréből, Weisz tanácsnokból és  
Müller József bizottsági tagból álló bizottsá-  
gnak javasolták kiadni.

Valentin Emil Rajk Aladárt akarja pótlólag  
beválasztatni ebbe az immár végérvényesen

megalkotott bizottságba, amit Müller József, aki tagja a bizottságnak, ha ez formákba nem ötközik, nem ellenez, azonban Turay Mátyás főszozlalása alapján a többség megyad, mert napirendre tűve nincs, de — ugymond — szabálytalan is volna és olyan lenne a látszata, mintha a régi bizottság nem teljesítette volna lelkiismeretesen a kötelességét.

Turay Mátyás főszozlalásának hatása alatt maga az indítványozó is elállott a javaslatától. A tanulság pedig, amit Turay Mátyás is hangsúlyozott, az, hogy a jövőben az egyetértő és városfejlesztő munka érdekében ellenzéket és munkapártot egyaránt illeti hely a bizottságban, de a békének a közgyűlési pártok között ösztönének és igaznak kell lenni és nem szabad szinleg békét hirdetve, mindenáron gáncsolni a vezetésre hivatott munkapárti többségnek.

## HIREK.

### Megindult

#### a törvényeségi mozgalom.

A bajai ügyvédi kör, melynek küldöttsége pénteken Szemző Gyula főispánnál járt a bajai törvényeségi visszaszerzése ügyében, kedden este látogatott értekezletet tartott, mely a mozgalom stádiumába vitte a törvényeségi országos szaporítása alkalmából időszertűve lett tervet.

Az ügyvédi értekezlet megbizta dr. Lemberger Ármint titkár, hogy Podmaniczky Endre báró orsz. képviselővel lépjen érintkezésbe oly végből, hogy a körnek nála Szabadkán, esetleg Baján tisztelegni óhajító küldöttségét rövid időn belül fogadja. Ez a küldöttség a város képviselőjét is fölkeri majd, hogy a törvényeségi mozgalomban Szemző Gyula főispánunkkal, az akció vezérével együtt álljon sorba a régi vágyunk valóra váltásáért.

Ezenkívül Vojnits István báró, Latniovits Pál és Sautrély Lipót országgy. képviselők támogatását kéri majd az ügyvédi kör.

A legközelebbi teendőkről következőképp határoztak az ügyvédek.

December 11-én küldöttség megy Bácsalmásra, mely a bácsalmási ügyvédi kart, Hetényi Pál dr. kir. járásbíró, Koller Oszkár főszozlalóbíró és Szommer József községi főjegyzőt van hivatva a bácsalmási járásbírósi kerület részéről csatlakozásra birni.

Ha Bácsalmás is csatlakozik a mozgalomhoz, úgy akkor újabb kérő fölterjesztéssel egészül ki a törvényeségi és igazságügyminiszteriumban elfekvő nagy memorandumot és kéri a behozandó szóbeliségre tekintettel a bajai törvényeségi visszaállítását.

— Restaurál a város. Rövid párosos meghívó jelent meg ma. A polgármester tisztújítása hívja meg vele a törvényhatósági bizottságot. A városi tisztikarra, de a város jövő hat esztendőjére is nagyfontosságú restaurációra szóló meghívás így szól:

#### MEGHÍVÓ.

Baja város törvényhatósági bizottsága f. évi december hó 12-ik napján, délelőtt 9 órakor általános

#### TISZTJÚTÍTÓ KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. bizottsági tag urakat van szerencsém tisztelttel meghívni.

Baja, 1910. évi december hó 6.

Dr. HEGEDŰS ALADÁR  
kir. tanácsos, polgármester.

— Podmaniczky Endre báró köszönete. Megírtuk, hogy a bajai munkapárt megbízásából Turay Mátyás társelnök táviratban üdvözölte Podmaniczky Endre báró orsz. képviselőt a névünnepe. A képviselő reákövetkező nap ezzel a távirattal köszönte meg a bajai párt figyelmét:

TURAY MÁTYÁS ügyvéd,  
a munkapárt társelnökének

BAJA.

A munkapárt nevében küldött jó kívánatokat szívem mélyéből köszönöm s legyetek meggyőződve, hogy szeretettel városunk fejlődésén egész erőmmel dolgozom.

Podmaniczky.

— Szalay Frigyes — megyebizottsági tag. A szombaton lezajlott megyebizottsági választás a bajai társadalom egyik tevékeny tagjának is juttatott mandátumot. Sajkásszentiván község lakossága egyhangulag Bács megye törvényhatósági bizottságának tagjává választotta Szalay Frigyes belügyminiszteri titkár, Szemző Gyula főispán titkárát, ki eddig is tagja volt a vármegye közgyűlésének mint más község küldötte. Szalay Frigyesnek ismételt megválasztása jóleső megnyilatkozása a népléleknek, mely nem felejtí azt, kinek valamikor egész közéleti munkássága egybeforrott ezzel a vármegyével és bizalmát fordul feléje még akkor is, mikor munkaköre elszólította innen.

— A bácsalmási járás új megyebizottsági tagjai. A munkapárt fényes győzelmét hirdeti a bácsalmási járás választási eredménye. A lakosság ebben a járásban tisztán munkapártiakat küldött a törvényhatósági bizottságba. Katymár községben Vojnits István főispán 71 szavazattal választott meg egyhangulag. Kunbaja községben Sautrély Lipót képviselő 76 szavazattal választott meg egyhangulag. Bácsalmás községben leszavaztak összesen 331-en, ebből esett Koller Oszkár főszozlalóbíróra 321, Grünfelder Jánosra 172, Evetovits Mihályra 86, Bauer Lőrincre 68, Skribanek Péterre 2 és id. Bauer Lőrincre 1 szavazat s így Koller Oszkár főszozlalóbíró és Grünfelder János lett megválasztva. Jánoshalma községben Klanszki Ferenc 317 és Komáromi Gergely 207 szavazattal megválasztott, Mécsáros György 135, Kazinczi Ferenc 34 és Csincsik Mihály 1 szavazata ellenében. Melykut községben Alföldi Géza jegyző 228 szavazattal, Zgama Károly 77, Pásztor Ferenc 17 és Vojnics Simon 1 szavazata ellenében választott meg. Bajmók községben Lichtneckert József jegyző 130, Beslity Tádé 148, id. Mayer György 86, Lutz Jonas 114 és Vagel János 1 szavazatot kapott s így Lichtneckert József és Beslity Tádé lett megválasztva. Madarás községben leszavazott összesen 239 egyén, ebből Vinkó Jonas kapott 136 és dr. Kiss József 103 szavazatot s így 33 szavazattal Vinkó János lett megválasztva.

— Árlejtés a regálóra. Az állami borital- és husfogyasztási adók beszedési jogának árbevétele a városi bor-hus és szeszfogyasztási adópótlékok, az ásvány, forrás és gyártott vizek, szikviz, a halak, ecet és mülélesztő után fizetendő városi fogyasztási illetékek, valamint a vám- és helypénzszedési jogok árbevétele végett a városi gazdasági hivatalnál (városháza emelet 9. ajtó) folyó december hó 15. napján délelőtt 9 órakor zárt írásbeli ajánlatok elfogadásával árverés fog tartatni alulírottául betekinthező feltételek mellett. A bánatpénznek, a városi házi mint letéptárnál letétbe helyezése vonatkozó hivatalos letéti nyugta a zárt írásbeli ajánlatához csatolandó.

— A népszámlálás és a ragályos betegségek. A népszámlálási biztosoknak tudvalegően január 1—10-ig megtartandó számlálás alkalmával a ragályos betegségeket meg kell különböztetni, nem szabad senkivel érintkezniük, nehogy a ragályos betegség akként tovább terjedjen. Evégből a belügyminiszter most rendelkezést bocsátott ki, melyben a hatóságos orvosoknak kötelességévé teszi, hogy az összes ragályos betegségeket előre jelentésük be a számláló biztosoknak. Az összeírásnál segédkezőknek kell oly módon, hogy lelkiismeretesebben fertőtlenítsék a népszámlálási biztosokat. Ez a rendelkezés intézkedik a kórházak, elmeagyógyintézetek, gyermekmenhelyek és árvaházak, szóval benlakással összekötött intézetek lakóinak összeírásáról.

— Jó étvágyat! Egészséges gyomrot nyertünk, gyomornyomás, fájdalom nem ki- noznak, mióta a Feller féle hashajtó rebarbara Esapajulákat használjuk. Tapasztalatló mondjuk Önnek, próbálja meg Ön is, mert tényleg szabályozzák a székelet és elősegítik az emésztést. 6 doboz bérmentve 4 korona. Készíti csakis Feller gyógyszerész, Stubica, Centrale 124 sz. (Zágrábmegye).

— Nem lesz tél! Azt mondják a természet megfigyelő emberek, hogy sok jel ismét enyhe télre enged következtetni. Így pl. a nyulakban már felébredt a fajfentartási ösztön, úgy viselkednek, mint rendes körülmények közt leghamarabb januárban. Az állatokat ritkán csolja meg ösztönük s minthogy a nyul 30 napig hordja fiait, januárban már olyan időjárásra van kilátás, mint máskor márciusban. (Mások szerint azonban a nyulak kövérsége hideg telet jósol.) A vércsék is itt vannak még, pedig ezek elsoktak télen költözni, de most itt tartja őket a sok éger. A vidékünkön látható sok pirók azt mutatja, hogy a felvidék már beköszöntött a tél. — Különbözően majd elválik, megbizhatók-e a jelek.

— Öfelsége az olasz király és királyné udvari főorvosa ezeket írja: „Gyakran volt alkalmam mellbetegeknek, akiknél egy enyhe hashajtószerekkel kellett fordulnom, PURGOT-t igénybe venni s annak enyhe, semmiképp sem izgató hatásával rendkívül megvoltam elégedve. Véleményem szerint ezen szer valóban a jövő laxansának tekinthető. Prof. Dr. Antonia. Maggiorani.”

### Bajai várospolitikai kisleptykák.

Ketten beszélgetnek:

— Mond csak, öregem mi az a lábúdv?

— A lábúdv alatt értjük azt a kejes bizsergést, melyet akkor érzünk, ha végigsétálunk a főtéren. Egy ízben, — ha nem csalódom a szállásavárosi tűzvész idején keresztül futottunk a feleségemmel a főtéren és úgy éreztem magamat, mintha egész éjjel csárdást táncoltam volna, míg a feleségem valóságos kő-száli zergének képzelte magát.

— Ön szerint tehát lábúdvról csak akkor lehet szó ha a saját lábunkat érezzük. De mi van akkor, ha másnak a lábát érezzük? Az is lábúdv!

— Az is bá-búdv. De ne kotyogjon folyton közbe, mert akkor nem érezzük meg egymást. A főtér tehát csak lábra nézve údv, ellenben a szivre nézve sosem az.

— Nem értem. Mi köze van az emberi szívnek a főtérhez, hiszen ez alapján véve egy lóter, egy közönséges fiaker álomás?

— Ha a főtér csak egy közönséges lóter lenne, akkor persze én sem beszélnék údvról. Mivel azonban az nemcsak lóter, hanem udvarlóter is egyúttal, tehát joggal hozhatjuk vonatkozásba azt a szerelemmel.

— Most éppen annyit értek a dologból, mint amennyit az előbb értettem.

— Azt sejtettem, mert a maga feje ép oly kemény, mint egy főtéri flaszterkő. Különbön tudhatná, hogy a főtér, különösen a felső része, egyetlen nyári korzója a város közönségének, egyetlen ábrázoló helye az aranyifjúságnak. Persze most nem a Pannákról, meg a kannákról beszélék, hanem Kunigundáról, aki olyan kedves és Móricról, aki ilyen fiatal. Ezeknek föltétlenül szükségük van a jó kövezetre.

— Eszerint tehát Kunigundának és Móricnak jó kövezet kell, ha gyalog járnak és nem kell jó kövezet ha kocsin ülnek?

— Ugy van.  
— És miért van ugy?  
— Mert a költő is azt tartja, hogy: Hej a lónak megtiltani nem lehet Hogy ne bukják ha komisz a kövezet. Vagyis prózában: A lónak négy lába van mégis megbotlik. Akár jó a kövezet akár rossz A lóval szemben tehát a közmórál nem oly szigorú, mint a szerelmes párokkal szemben.

— Miért?  
— Mert a szerelmes párnak, melynek mellesleg szóva szintén négy lába van, nem szabad megbotlania. Ezt már tiltja a jó erkölcs.

— Szóval, mi a jó erkölcs nevében fogjunk hozzá a főtér rendezéséhez?  
— Ugy van.  
— És emeljünk megint pótadót? Ugy-e (ingerületen) És fizessünk kutyakötelességi eb-adót? Általános dögrovási pótadót? Pénzmentességi díjat? Mi?

— Hja, áldozat nélkül nincs városfejlesztés. Mert azt csak nem kívánhatjuk, hogy a főteret is a kormány rendezze nekünk.

— Nem. Szó sincs róla. Hiszen láttuk, hogy a koalíciós kormány milyen szűkkebelű volt irántunk.

— Ohó, csak ne tullozzon barátocskám. A koalíciós kormány nem volt irántunk szűkkebelű, mert igen gyakran megmutatta nekünk a keblét és ígért nekünk törvényszéket, színházat, téli kikötőt, stb., persze szerelemből, de adni nem adott semmit.

— No lássa, csakhogy beismeri, hogy a főteret a polgárok megterhelése nélkül nem bírjuk rendezni.

— Én még nem adtam föl minden reményt.  
— Maga talán hisz a csodákban?  
— Nem lehessen tudni. Történnék még csodák . . .

— Nos?  
— Hallgasson ide. Artézi kutaink azon a ponton vannak, hogy nemsokára kifogják adni magukból a legutolsó csepp ivóvizet és . . .

— És?  
— Hát ha az utolsó csepp viz után majd valamilyen csoda-balzsam, tegyük fel . . . esetleg . . . olyan Ehrlich 606-féle fog beállítók csorogni . . . Mért ne. Akkor majd olcsón rendezhetjük a főteret.

(Reménykedve válnak el egymástól.)

Krónikás.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,  
a Horgony-Pain-Expeller**

patéka

egy régióknak bizonyított házi-szer, mely már sok év óta legjobb hatásúknak bizonyított készítmény. Használatát az osztrák és magyarországi törvények szabályozták.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt vásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzékkel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K1.40 és K2.— és újszólván minden gyógyszerüzletben kapható.

Főraktár: Török József gyógyszerész, Budapest.  
Dr. Richter gyógyszerüzete az „Arany oroslánc” Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Aki gyomorfájós, bélbeteg, étvágytalan, lesoványodt-hoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót**, Schaumann gyógyszerésztől Stockereuban.

Aki szabályozni és épségben tarani akarja a jó emésztését, használja a Schaumann-féle **gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében mily jól érzí magát.

**Gyomorsó** eltvólija az azonnal a főlösiége gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 kor. 50 fill.

**Gyomorsó-pasztillák** kényelmes a kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tartsolynonkint 3 phiolával á 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél utánvétellel Schaumann gyógyszerész Stockereau-ban. — Kapható minden gyógyszerüzletben. Magyarországi főraktár:

Dr. Egger L. és dr. Egger J.  
gyógyszerháza Budapest.

Csinos kivitelű  
**n é v j e g y e k**  
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

Legközelebb megjelenik a képviselőházban most letárgyalt új

**POLGÁRI PERRENDTARTÁS**

című könyv.

Bírák, ügyvédek, kereskedők és iparosoknak nélkülözhetetlen!

Összeállította, magyarázatokkal és széljegyzetekkel ellátta:  
**CSILLERY DÁVID**, kir. járásbíró.

A 400 oldalra terjedő törvénykönyv, mely a legfinomabb papíron zsebben hordható alakban lesz kiállítva **bolti ára füzve 6 korona.**

Megrendelhető:  
**MANYÁK és TÓTH** könyvkiadóknál Nagykarolyban és minden hazai könyvkereskedőnél.

**Országot hódító**

utjában hozzánk is megérkezett a jelenkor **egyetlen kifogástalanul jó** magyar szivarkahüvelye a

**„GONDÜZŐ”**

mely vergé, önégő, **hamumentes** papirból, nikotin-fogóval készül és páratlan kedvezményben részesíti a fogyasztóit. — Egyedüli elárúsítás

**HOLLÁR A.**  
könyvkereskedésében Baján.

Felolós szerkesztő: SZIRMAI VIDOR dr.  
Szerkesztő: SPITZER ZOLTÁN.

Reggelizés előtt felpohár **Schmidthauer-féle Igmándi keserűviz** használatát valódi áldás gyomor-bajosok, székszorulásban szenvedőknek.

Kapható Baján és vidékén minden gyógyszerüzletben és nagyobb fűszerüzletben.

Az elrontott gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.  
Kis üveg 40 fill.  
Nagy üveg 60 fill.

# Hallatlan!

Olcsó árakon és jó minőségben  
szerezhet be háztartási cikke-  
ket, seprő és kefeárukat, lino-  
leum padló festékeket, olaj és  
lakfestékeket és illatszereket

**Muszár József**

festékkereskedésében Főter, a  
takarékpénztár épületében

Cipőkrém lerakat!

# Két sertés

körülbelül

## 170 kiló darabja

azonnal eladó. Bővebbet **Fehérváry Sándor**, Hunyadi János utca 8. szám.

Többszörösen kitüntetve, szenzációs csodaszer a dr. BOROVSKY-féle

# BOROLIN

városunk piacán is megjelent. Hatásában és erőlkötésében felülmúlhatatlan hazaiszer *gümőkóros, isom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás*, továbbá minden meghűlés okozta bajok, mint *rheuma, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és szádban* szenvedők, végül *égési sebek* fájdalmainak megszüntetésére. *Kiváló fertőtlenítő- és testtölvő hátszer.* Kap. **Lázár Sámuel** optikai, sebészeti és kötszer áruházában. 1:20, 2 és 2:50 koronás üvegekben — Készítik

Dr. Borovszky R. orvos Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. sz.

# EHRLICH „606“

Legközelebb megjelenik  
**Ehrlich és Hata**

saját kezű munkája  
az általuk „606“ gyógyító  
feltalált szerről.  
Az eredeti kísérletek megörökített  
élethű képeivel

IRTÁK: Dr. EHRLICH P. ÉS Dr. HATA S.

Magyarra fordította, előszóval **Dr. Marschalkó Tamás** : kolozsvári :  
és magyarázatokkal ellátta: egyetemi tanár.

Tudományos értéke mellett szenzációsan érdekes munka, melynek tartal-  
mát minden kultúremlernek ismernie kell: Bolti ára 6 korona,  
diszkótesben 8 korona.

Az előfizetési összeg beküldése után bármintve küldjük, utánvételes rendelés  
esetén a portót a rendelő fizeti. — Megrendelhető:

**KOLLÁR A. könyvkereskedésében Baján.**

Minden embernek nélkülözhetetlen

Diszkrét székírádás.

Alapítattott 1846-ban.

KÖNYV- ZENEMŰ- PAPIR- ÍRÓ-

és

RAJZSZERRAKTÁR.

Az 1900. évi  
iparkéllításon



aranyéremmel  
kitüntetve.

KÖNYVNYOMDAI MŰINTÉZET.  
DISZKÖNYVKÖTÉSZET.

„BAJAI HIRLAP“ kiadóhivatala.

# KOLLÁR A. BAJA,

Báró Eötvös-utca 5. sz. a.

## Könyvkereskedésben

nagy raktár a legújabb irodalmi termékek-,  
dizsművek-, ifjúsági iratok-, képes  
könyvek-, imakönyvek-, mindennemű  
tan- és segédkönyvek-, térképek-,  
földgömbök és zeneművekből.

Irodai évé- és rajz-  
papirok, író- és rajz-  
szerek, vonalzott üzleti  
könyvek nagy válasz-  
tékban a legjutányosabb  
árakon beszerezhetők.

Bármely bel- és külföldi  
hírlapokra és folyóiratokra  
előfizetések az eredeti  
áron elfogadtnak.

## KÖNYVNYOMDAI

## MŰINTÉZETEM

modern berendezéssel ízlésesszen állít elő

műveket, folyóiratokat, béli- és la-  
kodalmi meghívókat, eljegyzési kár-  
tyákat, névjegyeket, számlákat,  
levélpapírokat, levélbori-  
tékokat, körleveleket,  
gyászjelentéseket, árjegy-  
zekeket, falragaszokat, stb.  
fekete és színes nyomással.

Nagy raktár közégi, köz-  
igazgatási, ügyvédi és  
egyházi nyomtatványokból  
Bármilyen könyvmdai  
munkák a legolcsóbb  
áron vétetnek fel.

## Könyvkötészetem

Dizsművek, Folyóiratok,

**mindennemű könyvek**

egyszerű és díszes bekötésére,

továbbá

képkerekek, (Passepartous)

íróaljazatok, stb.

előállítására van berendezve.